

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, "Sürdürülebilir yüksek büyüme için mutlaka yatırım, istihdam, üretim ve ihracat döngüsünün önceliklendirilmesi lazım. Bu konuda son derece kararlıyız. Vergi, kredi ve teşvik politikasını bütün bu hususları ona göre şekillendireceğiz." dedi.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, bir taraftan mali disiplini yeniden tesis ederken, bir taraftan da enflasyonu tek haneye düşürecek bir çaba içerisinde olduklarını belirterek, "Eylülün başında Orta Vadeli Programı açıklayacağız" dedi.

Barclays TCMB rezervlerine ilişkin yayımladığı bir raporda Türkiye'de kredi büyümesinin ve altın ithalatının tarihi ortalamalara dönmesiyle birlikte TCMB'nin rezervlerinde 2024 sonuna kadar 17 milyar dolarlık ek iyileşme olacağını belirtti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Haziran ayına ilişkin ödemeler dengesi istatistiklerine göre cari denge Ekim 2021'den bu yana ilk kez aylık fazla verdi.

ABD

ABD'de Üretici fiyatları yıllık bazda ise yüzde 0,8 artış gösterdi. Bu veriye ilişkin beklenti yüzde 0,7 olarak belirlenmişti. Ülkede üretici fiyatları Temmuz'da bir önceki aya göre yüzde 0,3 arttı.

ABD'nin Amerikan şirketlerinin "endişe kaynağı ülkelere" teknoloji alanındaki yatırımlarına kontrol ve kısıtlamalar getirme planı, Çin ile teknolojik ve ekonomik rekabetin yeni cephesi olmaya aday görünüyor.

Ekonomistlere göre ABD ekonomisinin resesyona girip girmeyeceğini net bir şekilde görmek zaman alacak.

Goldman Sachs ekonomistleri, 2024 yılının ikinci çeyreğinde Fed'in ilk faiz indirimini bekliyor.

Avrupa

İngiliz ekonomisi Haziran'da yüzde 0,5, yılın ikinci çeyreğinde ise yüzde 0,2 büyüdü.

Petrol

IEA, cansız makroekonomik koşullar, salgın sonrası toparlanmanın gücünün son bulması ve hızla artan elektrikli araç kullanımına atıfta bulunarak, gelecek yıl petrol talebindeki artışın önceki tahminden daha yavaş olacağını bildirdi.

Asya

Çin'de ekonomik toparlanmadaki kırılganlığın yeni bir işareti olarak Temmuz'da başlıca sanayi hammaddelerinin ithalatında düşüş olduğu görüldü.

Çinli bankalar, Temmuz ayında 2009'dan bu yana en düşük aylık kredi miktarını verdi. Bu, dünyanın ikinci büyük ekonomisinde uzun süreli deflasyon baskısı riskini artıran zayıf talebin bir başka işareti oldu.

PARİTELER

➤ USD/TL

Yurt içerisinde cari işlemler dengesi haziranda 674 milyon dolar fazla verdi. Böylece 12 aylık birikimli cari açık 59,7 milyar dolardan 56,5 milyar dolara geriledi. Perakende satışlar tarafına baktığımızda Haziranda %0,1'lik bir azalış görülürken, yıllık perakende satış hacmi ise %28,5 oranında artış kaydetti. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Orta Vadeli Program'dan en önemli beklentilerinin tasarruf oranlarının artırılması olacağını bildirdi. ABD tarafında temmuz ayı üretici fiyatları aylık %0,3 ile beklentilerin üzerinde artarken, yıllık artış ise %0,8 oranında gerçekleşti. Çekirdek üretici fiyatları da aylık %0,3 ve yıllık %2,4'lük artışla beklentilerin üzerinde gerçekleşti. Verilerin kur üzerinde etkisi olmadı.

Teknik Analiz : USD/TRY son 3 haftadır 27 seviyesinin tam üzerinde yatay bir seyir sürdürüyor. Kur bu süre zarfında 27 seviyesinin üzerini test etse de bir türlü 27 üzerinde günlük kapanış gerçekleştiremedi. Kurun 27 seviyesi üzerinde kapanış gerçekleştirmesi durumunda yukarı yönlü seyirlerin hızlanabileceğini düşünüyoruz. Bu nedenle 27 seviyesi üzerinde 27,30 , 27 seviyesinin altında ise 26,50 seviyesini takip ediyor olacağız.

Destekler: 26,50/26,25

Dirençler: 27/27,30/27,50



➤ EUR/TL

EUR/USD paritesi haftaya 1,094 seviyesinden başlangıç yaptı. EUR/TL ise 29,59 seviyelerinden işlem görüyor. Paritede geçtiğimiz hafta açıklanan ABD TÜFE verisi sonrası yaşanan volatilitte geride kalırken, veri sonrası Fed beklentileri faiz artırımına ara verilmesini fiyatlamaya devam etti. Hafta içerisinde, Euro bölgesi GSYİH büyüme ve TÜE verileri takip edilecek. ABD'de ise FOMC Toplantı Tutanaqları açıklanacak. Gün içerisinde, ABD ve Euro bölgesinde herhangi bir veri açıklanması beklenmiyor.

Teknik Analiz: EUR/TL'de geçtiğimiz hafta zaman zaman 29,75 seviyesinin üzerine çıksa da bu seviye üzerinde kalıcı olamadığını izliyoruz. Kurda aşağı yönlü baskıda EUR/USD paritesinin aşağı yönlü seyir etkili oluyor. Kurda genel yönün yukarı yönlü olmaya devam ettiğini düşünüyoruz. Kurda yukarı yönlü seyrin hız kazanması için 29,75 seviyesi üzerinde kapanışlar yaşanması gerekli. 29,75 seviyesi üzerinde 30 , aşağıda ise 29,50 ve 29 seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 29,50/29

Dirençler:30/30,40



➤ GBP/TL

Cuma günü açıklanan İngiltere'de büyüme oranı verilerine göre İngiltere Haziran ayında aylık bazda %0,2'lik piyasa beklentisine karşın beklenmedik bir şekilde %0,5 büyüdü. Veri sonrasında GBP/USD paritesinde yukarı yönlü seyirler izlense de kurda çok agresif bir görüntü veremedi. Parite etkisi ile GBP/TL'de de sınırlı hareketler izlendi. Bu hafta GBP tarafında İngiltere enflasyon verileri takip edilecek önemli veri olarak göze çarpıyor.

Teknik Analiz: GBP/USD paritesi baskı altında kalmaya devam ediyor ve üst üste dördüncü hafta negatif bölgede işlem görüyor. GBP/TL kuru ise paritenin etkisi ile 34,31 seviyelerinde dalgalanıyor. Kurda sıra dışı bir gelişme olmaması durumunda bu hafta genel olarak sakin bir seyir bekliyoruz. Bu bağlamda 34,50 seviyesi üzerinde 34,75 altında ise 33,80 seviyelerini takip ediyoruz.

Destekler: 34,50/34/33,80

Dirençler: 35/35,40



➤ ALTIN

Geçtiğimiz hafta ABD'de Üretici fiyatları yıllık bazda ise yüzde 0,8 artış gösterdi. Bu veriye ilişkin beklenti yüzde 0,7 olarak belirlenmişti. Ülkede üretici fiyatları Temmuz'da bir önceki aya göre yüzde

0,3 arttı. Açıklanan verinin ardından San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, perşembe günü tahminlerden düşük gelen enflasyon verisine rağmen Fed 'in enflasyon hedefine ulaşmak için hala yapılması gerekenler olduğunu söyledi. Açıklamaların ardından Fed 'in Eylül toplantısında faiz artışına gidebileceği beklentileri oluştu. Tüm bu gelişmeler ile birlikte ons altında baskı devam ediyor.

Teknik Analiz: Ons altın hareketli ortalamalarının altında işlem görmeye devam ediyor. Dolayısıyla teknik anlamda zayıf görünüm henüz bitmiş değil. Güçlü direnç seviyelerini aşmadıkça zayıf görünüm devam edebilir. İlk etapta teknik anlamda güçlenmesi için 1930 seviyesi ve üzeri kapanışlar önemli olacaktır. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1900 seviyesi ilk destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1910/1900

Dirençler:1950/1990



➤ PETROL

Petrol fiyatları yeni haftaya satıcı başladı. Geçtiğimiz hafta Çin'den gelen verilerin kötüleşmesi petrol fiyatlarında baskı oluşturdu. Çin'de enflasyon beklentilerin üzerinde gelirken bu durum olası bir sıkılaşmanın ön habercisi olabilir. Çin'in pandemiden sonra tam olarak toparlanamayışı petrole olan talebi ve dolayısıyla fiyatı etkiliyor. Suudi Arabistan ve Rusya'nın ise arz kesintisi kararı devam ediyor. Petrol alıcı/satıcıları bu hafta ABD Perakende Satışlar ve EURO Bölgesi GSYİH verisini bekliyor olacak. ABD Perakende Satışlar verisi Salı günü, EURO GSYİH verisi ise Çarşamba günü açıklanacak.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 395,060 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)

